

ЯЗЫКОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ЦИФРОВУЮ ЭПОХУ: ВЛИЯНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ НА СОВРЕМЕННУЮ КОММУНИКАЦИЮ

ФИО: Абдикулова Севинч Абдивосит кизи

Факультет: Лингвистики

Учебное заведение:

Узбекский государственный университет мировых языков

Научный руководитель: Муротова Дилором Махмудовна

Аннотация

В данной научной статье рассматриваются языковые изменения, происходящие в условиях цифровой эпохи под влиянием социальных сетей. Активное развитие онлайн-коммуникации привело к существенным трансформациям лексической системы языка, грамматических норм и коммуникативных стратегий. Социальные сети формируют особую языковую среду, в которой наблюдается смешение устной и письменной речи, а также активное использование визуальных и паралингвистических средств. Актуальность исследования обусловлена необходимостью лингвистического анализа данных процессов в условиях глобальной цифровизации.

Ключевые слова

цифровая коммуникация, социальные сети, языковые изменения, интернет-дискурс, лингвистика.

Введение

Язык является динамичной системой, развитие которой тесно связано с социальными, культурными и технологическими процессами общества. На протяжении всей истории человечества изменения в средствах коммуникации оказывали непосредственное влияние на функционирование языка. В XXI веке

одним из ключевых факторов языковых изменений стали цифровые технологии и социальные сети, которые коренным образом изменили способы межличностного и массового общения.

Современное общение всё чаще переносится в виртуальное пространство, где преобладают краткость, оперативность передачи информации и эмоциональная насыщенность сообщений. В результате традиционные языковые нормы подвергаются трансформации, а язык адаптируется к новым условиям цифровой коммуникации. Изучение данных процессов представляет особую значимость для современной лингвистики.

Основная часть

Цифровая коммуникация характеризуется рядом специфических особенностей, отличающих её от традиционной письменной речи. Одной из ключевых характеристик является сочетание элементов устной и письменной форм общения. Несмотря на письменную фиксацию, сообщения в социальных сетях обладают спонтанностью, неформальностью и высокой степенью эмоциональности.

Лексический состав языка в цифровой среде активно пополняется новыми единицами, связанными с интернет-культурой и технологическим развитием. Заемствованные слова и неологизмы быстро входят в повседневную речь и закрепляются в языковом употреблении. Такие лексические единицы используются не только в онлайн-коммуникации, но и в устной речи.

Грамматические изменения проявляются в упрощении синтаксических конструкций, снижении внимания к орографическим и пунктуационным нормам, а также в свободном порядке слов. Дополнительным элементом цифровой коммуникации стали эмодзи и стикеры, которые выполняют функцию передачи эмоциональной окраски и интонации высказывания.

Несмотря на критику подобных языковых изменений, большинство исследователей рассматривают их как естественный процесс адаптации языка к

новым условиям общения. Цифровая среда стимулирует языковую креативность и формирование новых коммуникативных практик.

Заключение

Таким образом, социальные сети оказывают значительное влияние на развитие современного языка, ускоряя процессы языковых изменений и формируя новые нормы коммуникации. Язык в цифровую эпоху становится более гибким и адаптивным, отражая потребности современного общества.

В то же время сохранение баланса между естественным развитием языка и соблюдением его нормативной основы остаётся важной задачей современной лингвистики. Дальнейшее изучение языковых изменений в цифровом пространстве представляется перспективным направлением научных исследований.

Использованная литература

1. Кронгауз М. А. Русский язык на грани нервного срыва. — М.: АСТ, 2019.
2. Караулов Ю. Н. Язык и личность. — М.: Наука, 2018.
3. Crystal D. Language and the Internet. — Cambridge: Cambridge University Press, 2011.
4. Herring S. C. Computer-Mediated Communication. — Amsterdam: John Benjamins, 2017.